



### KJEMPER OM Å VÆRE MEST I MOT LIKE RETTIGHETER FOR HOMOFILE: FRP HEVDER KRF SVIKTER I KAMPEN MOT EKTESKAPSLOVEN

"KRF har sviktet i kampen mot den nye ekteskapsloven", slår FRPs familiepolitiske talsmann **Ulf Erik Knudsen** fast over hele førstesiden av den kristne avisen DagenMagazinet. Knudsen har tidligere spredd myter som at lesbiske er mer voldelige enn andre og derfor ikke bør oppdra barn. **Siv Jensen** satte nylig dagsorden med påstander om at Norge "snikislamiseres". I den kampen skyver FRP kvinner og homofile foran seg. Den samme Jensen forklarte FRPs motstand mot ekteskapsloven på følgende måte i den kristne avisen Norge IDAG 18. juni 2008: "Norges Storting har definert bort ekteskapet som et forhold mellom en mann og en kvinne - og dermed avskaffet det kristne ekteskapet, som Jesus ga oss". Norges nest største parti må tas på alvor. Det skal vi gjøre ved å minne homovelgerne om at FRP ønsker omkamp om ekteskapsloven, sa nei til skjerpet straff for hatkriminalitet, og bruker kampen mot like rettigheter for homofile for å gjøre seg lekke for reaksjonære kristne. Kameratslig hilsen, Håkon Haugli, leder

### VAKTSKIFTE I BARNE- OG LIKESTILLINGSDEPARTEMENTET



Fredag 27. mars gikk **Kjell Erik Øie** av som statssekretær i Barne- og likestillingsdepartementet. **Lotte Grepp Knutsen** rykket samtidig opp fra stilling som politisk rådgiver og ble erstattet av Tord Dale (bildet). **Tord Dale** (30) har vært medlem av sentralstyret i AUF og representert Arbeiderpartiet i fylkestinget i Sogn og Fjordane. Han er utdannet sykepleier og har jobbet med ungdomspsykiatri, i Røde Kors og også sittet i styret i Helseutvalget. Kjell Erik Øie har vært statssekretær for hele tre statsråder i den sittende regjeringen. Han har stått i spissen for arbeidet med en felles ekteskapslov. Øie blir nå programdirektør i bistandsorganisasjonen Plan Norge (<http://www.plan-norge.no>). Vi benytter anledningen til å takke Kjell Erik for en formidabel innsats og til å ønske Tord velkommen.

Les Blikks intervju med Kjell Erik Øie og Tord Dale på <http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=19006>

### ÅPENT MØTE MED ANNIKEN HUITFELDT 23. MARS: - LANGT IGJEN TIL FULL LIKESTILLING



Fra venstre: Håkon Haugli, Karen Pinholt, Rolf M. Angeltvedt og Anniken Huitfeldt.

– Feir ekteskapsloven nå, men det er fortsatt mye igjen av homokampen. Det er forskjell på formell og reell likestilling, sa barne- og likestillingsminister **Anniken Huitfeldt** da hun innledet til debatt 23. mars. Rundt 50 mennesker var til stede på det åpne møtet, og mange av disse hadde kommentarer eller spørsmål til statsråden. I panelet sammen med Huitfeldt satt leder av Helseutvalget **Rolf M. Angeltvedt**, leder av LLH **Karen Pinholt** og leder av Arbeiderpartiets homonettverk **Håkon Haugli**. Huitfeldt benyttet anledningen til å sette fokus på kampen for homorettigheter utenfor Norges grenser:

– Norge er i verdensklasse på likestilling. Når jeg snakker om dette utenom landets grenser pleier jeg alltid å legge inn noen setninger om homofile. Det er på tide at vi setter likestilling for homofile på dagsorden også internasjonalt, sa hun.

Flere av deltakerne tok opp situasjonen til homofile med innvandrerbakgrunn, og det ble også debatt om statsstøtten til Frelsesarmeens Barn og Unge der paneldeltakerne var uenige.

Les mer om møtet på <http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=18992>

## ØKENDE DISKRIMINERING AV HOMOFILE I EU

EUs kontor for grunnleggende rettigheter (European Union Agency for Fundamental Rights) publiserte nylig en rapport som konkluderte med at diskriminering, mobbing og vold mot homofile er utbredt i hele Europa.

– Mange homofile opplever diskriminering, mobbing og trakassering. Det har vært tilfeller av fysiske angrep, noen også med dødelig utgang, konkluderte byråets danske leder **Morten Kjærum**. Han mener det er alarmerende signaler i et EU som er stolt av prinsipper som likebehandling og ikke-diskriminering. Kontoret har ikke statistikk for de enkelte EU-landene, men peker på at det særlig er de nye medlemslandene i øst som opplever økt diskriminering av homofile. De ber EU-parlamentet gjøre det klart at diskriminering av homofile ikke er akseptabelt gjennom å vedta mer omfattende lover og drive mer nøyaktig registrering av overgrep.

Les mer på [http://fra.europa.eu/fraWebsite/products/publications\\_reports/pub\\_cr\\_homophobia\\_p2\\_0309\\_en.htm](http://fra.europa.eu/fraWebsite/products/publications_reports/pub_cr_homophobia_p2_0309_en.htm)

## HOMOEKTESKAP I VERMONT: FLERE AMERIKANSKE STATER VENTES Å FØLGE ETTER

Vermont ble nylig den fjerde delstaten i USA som innførte ekteskap for par av samme kjønn. Med 100 mot 49 stemmer omgjorde delstatsforsamlingen den republikanske guvernøren **Jim Douglas'** veto av loven. Vermont er den første delstaten som får homoekteskap som resultat av en politisk beslutning. I Massachusetts, Connecticut og Iowa er det domstolene som har tolket ekteskapslovgivningen slik at par av samme kjønn har rett til ekteskap. Det er ventet at homoekteskap blir tema i ytterligere fire delstatsforsamlinger i løpet av året. Dermed kan Maine, New Hampshire, New Jersey og New York følge etter. Vermont, som har om lag 600.000 innbyggere, var i 2000 den første amerikanske delstat som innførte partnerskap.

## RELIGION, HOMOFILI OG RESPEKT: SEMINAR 23. APRIL



Stortingskandidat Hadia Tajik og leder for Åpen Kirkegruppe Gard Realf Sandaker-Nielsen deltar på seminaret 23. april.

Skeiv Ungdom, Antirasistisk Senter, Skeiv verden og Skeivt forum inviterer 23. april kl. 12.00 – 14.00 til debattmøte om religion, homofili og respekt. "Homofili er en synlig del av dagens Norge", slår arrangørene fast i invitasjonen. Stortingskandidat **Hadia Tajik** og biskop **Solveig Fiske** innleder til debatt. I panelet sitter debattant **Iffit Qureshi**, stortingsrepresentant **Bjørn Tørresdal** (KRF), leder for Åpen Kirkegruppe **Gard Realf Sandaker-Nielsen** og **Ubah Abduqadir** som er minoritetsrådgiver IMDi. TV2-journalist **Kadafi Zaman** er debattleder. Møtet er i Antirasistisk Senters lokaler i Storgata 25 i Oslo. Påmelding innen 20. april på [khp@antirasistisk-senter.no](mailto:khp@antirasistisk-senter.no).

## MINI-INTERVJU MED ANNE HOLØIEN

Av Marit Bjerke

I hvert nyhetsbrev intervjuer vi et medlem av Homofile og lesbiske sosialdemokrater. Den gangen har vi intervjuet **Anne Holøien** som presenterer seg på følgende måte:

Jeg er 47 år gammel og i fase to av mitt homopolitiske liv. Fase én sluttet med innføringen av partnerskapsloven hvor jeg var med i lobbygruppa. Før det hadde jeg vært med i oppstarten av HOLT (Homofile og lesbisk opplysningstelefon) og sittet flere år i styret, og vært leder av AHF (Arbeidsgrupper for homofil og lesbisk frigjøring). Men, "ungdomsengasjementet" ble avsluttet med den nevnte partnerskapsloven og sammenslåingen av Fellesrådet (FHO) og DNF til én organisasjon. Fase to gjør at jeg nå sitter i styret for Skeive Dager på tredje året. Min erfaring er at det er for få "gamliere" som orker å gjøre homopolitisk arbeid i en slik fase to. Jeg skjønner selvsagt hvorfor - det er mange ubetalte timer som går med. Men den historia vi har med oss er viktig. Nyutsprungne homoer har en historieforståelse som går akkurat så langt tilbake som til den dagen de kom ut. Det kan ofte være litt snaut. Ikke minst så skal organisasjoner og festivaler nå ut til flere enn aldergruppa 18-35, da er det viktig å ha representanter for de ulike målgruppene i styre og stell. Også er det ganske morsomt også da!



Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida?

Svar: At kona og jeg hadde 20 års bryllupsdag i februar.

Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå?

Svar: Jeg må ærlig innrømme at jeg er ganske trøtt av kirka og homoer. Asylrett og internasjonalt arbeid derimot kan vi få mer av! Norge har en viktig rolle for å påvirke og øve press internasjonalt. På egne vegne vil jeg også gjerne slå et slag for Skeive Dager som en knutepunktfestival!

Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet?

Svar: Hvorfor endelig? Nei, satt litt pussig langt inne - har vært kollektivt medlem gjennom Norsk Grafisk Forbund fra midten av 80-tallet da... Litt mer alvorlig vil jeg si at jeg er et utpreget organisasjonsmenneske i den forstand at jeg mener vi står sterkest sammen. Så enkelt.

Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge?

Svar: Alle synlige og usynlige homoer som har insistert på å leve livene sine som de vil, uavhengig av hva både "folk flest" og staten til tider har ment om lesber og homser. En spesiell honnør til alle butcher og skruller som har tatt støyten både på arbeidsplassen og i gata.

Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen?

Svar: Unngå slike tulleting som å la **Liv Signe Navarsete** få viljen sin i livssynsspørsmål, ref. blasfemi-, ytringsfrihet- og hat-paragrafene og debatten rundt disse. Vi kom heldigvis i mål, men denslags kompromisser bør ikke Arbeiderpartiet gjøre.

Spørsmål: Hvordan og hvorfor vinner vi valget i 2009?

Svar: Fordi vi fortjener det? Eventuelt ved hjelp av hardt arbeid.

## NYTT OM NAVN

**Anette Trettebergstuen** er foreslått som medlem av Arbeiderpartiets sentralstyre. Hun blir etter all sannsynlighet valgt på landsmøtet i april. Siden sist er Anette også gjenvalgt som nestleder i Hedmark Arbeiderparti.

**Ole-Henrik Grønn** er valgt som ny leder av LLH Østfold. Han varsler at organisasjonen skal jobbe aktivt mot fylkets kommuner og fylkeskommunen for å få på plass handlingsplaner mot diskriminering.

**Kjell Erik Øie** gikk 27. mars av som statssekretær i Barne- og likestillingsdepartementet (BLD) for å bli programdirektør i bistandsorganisasjonen Plan Norge. Ny statssekretær er **Lotte Grepp Knutsen**.

**Tord Dale** er ny politisk rådgiver for barne- og likestillingsminister Anniken Huitfeldt. Tord er tidligere sentralstyremedlem i AUF og har representert Arbeiderpartiet i fylkestinget i Sogn og Fjordane.

## HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER I MEDIA

"Eurovision-artister vegrer seg for å støtte Moskva Pride". Intervju med Anette Trettebergstuen på Gaysir 7.4.2009.

<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13494>

"Innstilt til sentralstyret". Intervju med Anette Trettebergstuen på Blikk.no 3.4.2009.

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=19040>

"- Bør vurdere statsstøtten". Intervju med bl.a. Anette Trettebergstuen på Blikk.no 31.3.2009.

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=19001>

"- Uakseptabelt av Islamsk Råd". Omtale av Håkon Haugli på Blikk.no. 30.3.2009.

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=19000>

"Drap på LHBT-aktivister". Intervju med Anette Trettebergstuen på Gaysir 26.3.2009.

<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13470>

"- Homokampen er ikke over". Omtale av medlemsmøte i Homofile og lesbiske sosialdemokrater på Blikk.no 24.3.2009. <http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=18992>

"Møt Huitfeldt". Intervju med Håkon Haugli og omtale av medlemsmøte i Homofile og lesbiske sosialdemokrater på Blikk.no 20.3.2009. <http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=18976>

"Kampen om L-ordet". Kronikk av Håkon Haugli i Dagsavisen 18.3.2009.

<http://www.dagsavisen.no/meninger/article404947.ece>

"Vet griser bedre, Siv Jensen?". Innlegg av Håkon Haugli på Gaysir 17.3.2009.

<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13455>

"SVs homonettverk kritisk til Chaudhry-fremstilling". Omtale av Håkon Haugli i innlegg av SVs homonettverk i Utrop 12.3.2009. <http://www.utrop.no/Plenum/Debatt/16106>

"Chaudry vil fortsatt ikke ta standpunkt om islam og homofili". Intervju med Håkon Haugli i Utrop 11.3.2009.

<http://www.utrop.no/Nyheter/Innenriks/16099>

"Overrasket over lave tall for hatkriminalitet". Omtale av Håkon Haugli på Gaysir 25.2.2009.

<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13424>

## 25 NYE MEDLEMMER SIDEN NYTTÅR



Homofile og lesbiske sosialdemokrater har fått hele **25 nye medlemmer siden nyttår!** Velkommen skal dere være! Vi håper dere får glede av medlemskapet! I 2008 var vi Oslo Arbeiderpartis 8. største forening, men det er absolutt innen rekkevidde å bli størst eller i allefall nest størst. Det gir flere medlemmer i Arbeiderpartiets styrende organer og større politisk innflytelse. Vår regjering har i denne perioden levert ekteskapsloven og endringer i en rekke andre lover som bidrar til at lesbiske og homofile i Norge er i en unik stilling internasjonalt. Det arbeidet ønsker vi å få videreført. Den beste måten å gjøre det på, er å være medlem av Arbeiderpartiet. Kjenner du noen som bør bli medlem? Verv dem i dag. Send oss en e-post på [post@homonettverket.no](mailto:post@homonettverket.no) om du vil at vi skal ta kontakt, eller registrer det nye medlemmet direkte på [www.homonettverket.no](http://www.homonettverket.no).

## HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER



Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et landsomfattende nettverk for homofile og lesbiske i Arbeiderpartiet. Vi har aktive grupper i Oslo, Bergen og Trondheim. Besøk våre hjemmesider [www.homonettverket.no](http://www.homonettverket.no). Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på [post@homonettverket.no](mailto:post@homonettverket.no).

Du finner også temagrupper for Arbeiderpartiets homonettverk på Gaysir og Facebook:

<http://www.gaysir.no/interaktiv/grupper/visgruppe/index.cfm?&GID=1881>

<http://www.facebook.com/home.php#/group.php?gid=2374213252&ref=ts>